
Ata da nongentésima quadragésima terceira (943ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no sétimo dia do mês de
maio, do ano de dois mil e vinte e cinco (07/05/2025), na sede
da Câmara Municipal de Piau, às dezessete horas, com
tolerância de quinze minutos, presidida pelo Sr. Emiliano
Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a chamada
registrou-se a presença na Câmara Municipal de Piau dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Adriana Viana de
Souza, Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton César Lopes e
Castro, Carlos Roberto de Castilho, João Batista de Assis
Presto, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo Giovani Alvim da
Silva e Gilson de Oliveira e Castro. Iniciado o Pequeno
Expediente, foi feita a apreciação das atas anteriores, as quais
foram devidamente aprovadas por unanimidade. A seguir,
apreciou-se requerimentos n° 133 do vereador Carlos Roberto
de Castilho, n° 134 do vereador Nilmar dos Santos Paiva, n°
135, 136 e 141 do vereador Paulo Giovani Alvim da Silva, n°
137 do vereador Gilson de Oliveira e Castro, n° 138, 139 e
142 do vereador Pedro Pereira Monteiro Neto e n° 140 do
vereador Emiliano Resende de Carvalho. Todos os
requerimentos foram aprovados por unanimidade. A seguir, é
feita a leitura das correspondências do Sr. Vladimir de Castro
Loures, solicitando o uso da Tribuna Popular juntamente com
as Sras. Marilene Pasqualini e Kátia Adrian Coelho, do
Prefeito Municipal informando o envio da Prestação de Contas
e do DER-MG em resposta ao relatório enviado pela comissão
de finanças, orçamentos, obras e urbanismo. Iniciado a Ordem
do Dia, é feita a votação do Projeto de Lei n° 493/2025,
que Dispõe sobre a publicação, no site oficial da Prefeitura de
Piau, da lista cronológica de espera para consultas comuns ou
especializadas, exames, cirurgias, e procedimentos ou ações
de saúde (SUS) agendadas em Piau, e dá outras providências.
 Aprovado por unanimidade. Encerra-se a Ordem do dia e
inicia-se a Tribuna Popular. Com a palavra, a Sra. Marilene
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Pasqualini cumprimenta a todos, diz que está como
representante dos Servidores Municipais , fala sobre a
comissão dos servidores públicos que visa buscar benefícios
para eles,  que o plano de cargo e salario não é só um
documento técnico e sim falar daquilo que representa o
servidor, para todos aqueles que dedicam sua força para o
serviço público, que é necessário proporcionar condições
dignas de trabalho, que na assembleia do início do ano
estavam presentes os vereadores que são servidores públicos,
que a comissão tem a representatividade de todas as
secretarias, diz que reconhecem que criar um plano de carreira
é uma coisa muito complexa e que estão seguindo todos os
transmites necessários. Fala que querem deixar bem claro o
comprometimento de avançar de forma séria e colaborativa,
pois é um sonho a possiblidade de progredir na carreira e o
intuito de criar propostas novas com respeito à disponibilidade
do município, transformando  a realidade do serviço público
da cidade , fala que a grande parte estão com salários
estagnados, que o intuito é fazer trazer conhecimento da
comissão para todos os servidores e que tenham valorização,
respeito que todos merecem, diz que são um coletivo
constituídos legalmente o mais correto possível e contam com
o apoio dos vereadores, finalizando agradece a todos a
oportunidade. Com a apalavra, a vereadora Adriana fala que o
primeiro passo eles já deram de criar uma comissão para
discutir pautas e fala que o Wander deixou bem claro que está
do lado dos servidores e fala que ela está ali para apoiar. O
vereador Carlos Roberto fala que podem contar com o apoio
dele para o que precisarem, o vereador João Batista diz que
podem contar com ele, o vereador Nilmar fala que é a favor do
servidor público e no que depender dele podem contar, o
vereador Giovani parabeniza a comissão e fala que como
servidor e vereador está a disposição, o vereador Gilson diz
que pode contar com seu apoio, o vereador Emiliano
parabeniza  comissão por lutar pelos direitos dos funcionários
sem nenhum fim lucrativo, fala que quer participar de todas as
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reuniões para levantar as pautas abordadas e diz que pode
contar com o apoio dele. Com a palavra, a Sra. Kátia Adriana
Coelho deseja boa noite a todos e fala que enquanto
funcionaria e participante da comissão, existe um grupo no
WhatsApp com 90 funcionários e todos são comunicados, fala
que algumas pessoas estão tentando desmerecer a comissão, e
menciona que é preocupante que 2 vereadores que são
funcionários públicos tenham votado a favor do projeto que
não refletem os interesses da maioria dos funcionários e espera
que estes vereadores reconsidere as prioridades e defendam o
interesse da categoria que representam. O vereador Emiliano
fala que se for para atacar os votos dos vereadores que são
invioláveis não deixará usar a Tribuna fora do dia determinado
pelo regimento interno, fala que atacar na tribuna para
reconsiderar voto é inviolável. A Sra. Kátia fala que o
vereador interpretou errado e que pediu apenas para rever a
forma que está sendo avaliado. O vereador Emiliano diz que
ela pode continuar. Continuando a Sra. Kátia diz que todos os
funcionários foram convocados para as reuniões e diz que em
um momento foi comentado na reunião e um servidor  falou
"Por que que não foi oferecido o cargo para outros
funcionários" e em torno de 15 funcionários nenhum falou que
foi oferecido para eles, diz sugeriu que fosse feito um processo
interno e não escolher uma pessoa especifica para ocupar o
cargo, fala que como funcionaria foi um "tapa na cara" pois
montaram comissão para dar merecimento a todos e quando
votaram a favor do projeto desmereceram outros funcionários,
fala que está colocando essa "plantinha" no coração deles para
não saírem beneficiando um ou outro e sim a todos. Fala que
quem quiser participar da comissão pode e que as pessoas não
acreditem que a comissão está ali para prejudicar e sim é um
bem comum para todos. o vereador Carlos Roberto fala que
todo Projeto que beneficia os funcionários vai estar a favor e
que sempre lutou por eles sem escolher ninguém, fala que a
organização da escala do Córrego dos Almeidas que foi
pedido dele. O vereador Emiliano fala que quer deixar bem
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claro para o assunto não sair distorcido parecendo que eles são
os vilões da história, diz que enviou o requerimento sobre o
caso da funcionaria Valéria, pediu para rever a situação das
férias Premium e que  comissão não está aqui para colocar
funcionário contra vereador, pois quando entrar qualquer
projeto  precisará da maioria absoluta, fala que no dia da
reunião saiu insatisfeito, pois ela como membro da comissão
se manifestou aplaudindo e acha que para falar com
propriedade quer estar presente em todas as reuniões da
comissão, fala que a Câmara é livre e aberta, mas o projeto
ficou em tramitação e ninguém chegou aqui para questionar,
apenas no dia colocando ele e o vereador Carlos como vilões
da história. A Sra. Katia fala que não está colocando ninguém
contra ninguém e sim que teve uma reunião que foi falado
com eles e mesmo assim votaram a favor, fala que quando a
comissão entra e depois há um voto a favor para benefício de
"a, b ou c" desanima os servidores. O vereador Emiliano diz
que a comissão é um órgão sério e tem que tomar cuidado com
a a maneira que está sendo consolidado, pois a reunião que era
para ser um bate-papo virou uma reunião de ataque. A Sra.
Katia diz que não foi de ataque e pede desculpa se foi, mas
que eles são vereadores e são funcionários que espera que
fiquem até aposentar, assim como ela quer e que aposentem
com um valor justo, o vereador Emiliano fala que o que falou
no início não volta atrás e que comissão não é um lugar para
fazer política. A Sra. Kátia fala que isso não é política e que
ele está distorcendo, o vereador fala que espera que não
aconteça isso e que só está dando a sua posição, pois se
começar errado termina errado e o papel da comissão é dar
uma garantia para o futuro. Com a palavra, o Sr. Vladimir
cumprimenta  a todos, diz que entende os dois lados, mas que
entende mais o lado dos servidores nesta questão do debate,
diz que o servidor nestes anos todos recebiam em média 2
salários mínimos e hoje recebem quase o mínimo e isso traz
um pouco de agonia para eles, fazendo não enxergarem o
futuro de um carreira que não progride, fala que o que os
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servidores reclamam é que esperavam naquele momento
discutir a questão juntamente com o plano de carreira,  que o
movimento é coletivo e por conta disso é difícil  a batalha, diz
sobre a questão dos funcionários que faz hora extra e que ela
acaba, pois quando aposenta perde ela, por isso é preciso
repensar seriamente nesta questão da carreira. Diz que a
comissão está deixando ele surpreso pois discutem as questões
com um conhecimento muito amplo, diz que estas
pessoas poderiam ser aproveitadas na administração públicas,
mas por questões de perseguição acabam não sendo, diz que se
não der o devido valor ao servidor a máquina administrativa
não anda. Fala que críticas ele também recebe e tem que
aprender a receber e avaliar elas, não está dizendo que o
presidente está errado, longe disso. Fala que nunca viu uma
comissão tão séria e eficiente quanto essa e que a política
passa longe. Comenta sobre um problema sério dentro da
prefeitura que o atual prefeito está indo no mesmo vício que os
outros, do qual todos observam os funcionários em cima de
um barranco com uma foice sem nenhuma segurança de
trabalho e que isso precisa ser melhorado. Pede que os
servidores tem que levar a sério a questão da comissão, pois as
conquistas precisam de muita luta, comenta que no estatuto
existem varais coisas inconstitucionais que precisam ser
revisadas e cita o exemplo do estágio probatório que no
estatuto fala que é 2 anos, porém atualmente o prazo é de 3
anos. Fala sobre o concurso público que demanda tempo para
ser feito, mas não está falando sobre e sim sobre a Festa da
Banana. O vereador Emiliano parabeniza o Sr. Vladimir por
estar usando a Tribuna e que todas as críticas constritivas vem
para somar, fala que em seu modo de pensar acha que o papel
do sindicato e da comissão não é atacar o funcionário
beneficiado da gratificação de licitação e que vários benefícios
vão vir para os servidores de modo geral,  que não estão ali
para prejudicar nenhum deles e sim unir as forças, que sabe
que vão ter votações que muitos não vão agradar mas é
importante participar e dialogar. O vereador Carlos diz que
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não tem que lamentar o passado e sim se manter unidos para
resolver os problemas daqui em diante. O Sr. Vladimir fala
que não são contra que dê uma gratificação a qualquer
servidor, que não duvidam do companheirismo da Câmara
Municipal que é o órgão mais importante da cidade, visto que
as decisões são tomadas nela, fala que na gestão passada o
Prefeito não tinha diálogo com a Câmara e depois lamentava,
pede desculpa a população por ter tomado o tempo e agradece
a oportunidade. O vereador Emiliano traz a apreciação dos
vereadores para o Sr. Ericsson Andrade de Freitas utilizar a
Tribuna. A apreciação é aprovada por unanimidade. Com a
palavra o Sr. Ericsson reivindica o concerto da bueira do
córrego perto do Lazer do China, com a colocação de uma
manilha, pede a melhoria na iluminação no mesmo local e a
manutenção de um mata-burro que soltou uma peça perto da
casa do Sr. Marcos Leite. O vereador Emiliano pede a
comissão de finanças, orçamento, obra e urbanismo para
visitar os três locais e fazer um relatório. O vereador Carlos
fala que vão assumir o compromisso e que vão verificar o
local e entrar em contato com a Prefeitura. O vereador
Emiliano pede ao vereador Carlos para verificar o dia que o
engenheiro está na cidade para verificar a situação.  Encerra-se
a Tribuna Popular e inicia-se a Palavra livre, começando pela
vereadora Adriana que deseja boa noite a todos, e diz que
observou que a Escola não possui nada que identifique ela e
pede que se possível colocar. O vereador Pedro fala que tinha
a placa, porem o prefeito anterior tirou, fala sobre a sua
emenda impositiva do Parquet do Bairro do Rosário e informa
que ainda falta cobrir e colocar iluminação até o final desse
mês, pede uma placa de identificação do bairro por ele ser
muito extenso, deseja um feliz dia das mães a todas as mães e
fala que no ano que vem podem ver junto com o Prefeito
voltar a festa para seu local de origem. O vereador Emiliano
fala que já teve a licitação da placa de identificação da Escola
Municipal. Com a palavra, o vereador Milton César deseja boa
noite a todos e pede um oficio com informações sobre a
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situação das emendas impositivas que faltam ser realizadas,
pede um oficio para que arrume o asfalto de Piau, visto que o
município recebeu arrecadou quase meio milhão de reais com
IPVA que pode ser usado para a reforma dos asfaltos em
estado mais crítico. Com a palavra, o vereador Carlos Roberto
fala que ele, juntamente com o vereador Nilmar e Adriana
estiveram na Prefeitura para tratar sobre o galpão em nossa
cidade e na ida a Belo Horizonte com o vereador Emiliano
encontrou um empresário que também possui interesse em vir
para nosso município. O vereador Emiliano diz que foi uma
conversa informal e ele o ligou e manifestou interesse em
participar, visto que ele tem uma fábrica em Mar de Espanha e
quer transferi-la, fala que até ficou surpreso. Com a palavra, o
vereador Nilmar agradece aos vereadores pela aprovação do
projeto de sua autoria, pede uma limpeza e poda em volta da
Escola Municipal pois está atrapalhando a iluminação, pede
uma limpeza na estrada do Serrote e Goianá, pergunta se foi
arrumada a patrol. O vereador Carlos disse que infelizmente a
Patrol teve que voltar para a oficina, mas foi feita a licitação
para colocar outra no lugar. O vereador Nilmar continuando
sua fala diz que já que foi feita a licitação faça a limpeza nas
estradas vicinais e pede um oficio ao DER-MG para a limpeza
da ponte estreita que apresenta perigo. O vereador Emiliano
sugere que seja colocado um guarda corpo nela que até hoje
está sem e é perigoso visto que o fluxo de carro aumenta no
período da Festa da Banana. Continuando sus fala, o vereador
Nilmar pede informações sobre a licitação do CFO, o vereador
Milton César fala que isto é importante pois os produtores
estão querendo informação, finalizando, fala sobre o pedido
que ele fez de uma audiência pública para tratar sobre o
artesanato. O vereador Emiliano fala que a comissão já pode
marcar uma data para anunciar na rua e nas redes sociais. A
vereadora Adriana diz que depois da reunião podem se reunir
para tratar deste assunto. Com a palavra, o vereador Paulo
Giovani, deseja boa noite a todos, agradece ao DER-MG e a
comissão de obras por ter feito a visita no local, e esclarece
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para não ficar nenhuma  sobre o Projeto aprovado de
gratificação, diz que não possui nada contra aos funcionários
mas sua preocupação foi a sobrecarga da folha de pagamento,
dificultando um acordo, pede um oficio para fazer uma visita
nas casas da Vila Nova no Serrote pois no Projeto presentado
inclui as varandas nas casas da Vila, mas segundo informações
de moradores e pessoas que estão trabalhando lá não irá fazer
varandas, pede que reforce o requerimento enviado para
reservar uma área para a igreja no local. Com a palavra, o
vereador Gilson pede um oficio para limpar a rua Divino
Espirito Santo, localizado no bairro dos Piavas pois quando
chove traz prejuízos no local. Com a palavra, o vereador Pedro
deseja boa noite a todos, fala que a uns 20 dias uma senhora o
procurou para informar que foi a um médico na Acispes e ele
pediu retorno e até hoje não marcaram, diz que conversou com
o Secretario Roger que disse que não tem medico, mas tem
que ter uma solução, fala que no ano passado fizeram um
mutirão para fazer exames e outras atividades para saúde e
hoje está com esta pendencia, porém é o mesmo secretario,
fala que para festa da banana tem recurso e acha isso um
absurdo, diz que toda quarta-feira irá repetir isso enquanto não
marcarem o médico dela. O vereador Emiliano fala que uma
saúde exemplar como está não pode deixar se acabar e sugere
o pedido de uma explicação sobre o por que não estão
marcando e que caso não tiver como marcar na Acispes, que a
prefeitura custeie com as emendas impositivas do ano passado.
Com a palavra o vereador Emiliano fala que precisam saber
sobre a situação e acelerar a questão para resolver o CFO,
visto que o prazo está se esgotando, informa que o site da
Câmara teve que passar por uma manutenção, pois não estava
adequado conforme a legislação e que até no máximo
segunda-feira estará no ar novamente, parabeniza a psicóloga
Julia pela primeira sessão de filme na sala de cinema da
Câmara, pede informação para a secretaria de esporte e
educação para definição da data para a utilização da piscina
para fins esportivos, fala que teve uma reclamação sobre a
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questão de horários da Acispes, onde um morador reclamou
que o ônibus voltou para piau as 14:00 horas da tarde, e sugere
para resolver a situação de demora a disponibilização de um
lanche ou colocar um carro para determinados pacientes,
finalizando, pede a comissão que irá fazer o relatório da Rua
Capitão Francisco José que passe na vila para apresentar aos
vereadores a execução da obra no local, pois já estão quase no
meio do ano de 2025 . O vereador Carlos fala que é bom
combinar com o engenheiro para ir com eles. O vereador
Emiliano diz que pode até aproveitar a oportunidade para
constar no relatório respostas das perguntas feitas pelo
vereador Paulo Giovani. Nada mais havendo é encerrada a
sessão e lavrada a presente ata.

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
12

6b
0a

3e
-4

0e
d-

44
6e

-8
e9

6-
e6

bf
f2

b0
ba

a8
E

m
ili

an
o 

R
es

en
de

 d
e 

C
ar

va
lh

o 
- 

15
/0

5/
20

25
 0

8:
27

:1
0

A
dr

ia
na

 V
ia

na
 d

e 
So

uz
a 

- 
21

/0
5/

20
25

 1
7:

03
:1

6

CÂMARA MUNICIPAL DE PIAU - MINAS GERAIS

21/05/2026, 12:34
Página 9 de 9 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.


